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В С Т У П


Основним завданням математики є  забезпечення рівня математичної культури, необхідного для повноцінної участі в повсякденному житті, продовження освіти, трудової діяльності. Математика є універсальним засобом формування не лише освітнього, але й розвивального та інтелектуального потенціалу особистості. Мета кожного вчителя- навчити учнів думати, розвивати їх здібності так, щоб у майбутньому вони могли використати набуті знання на практиці. Саме тому я працюю над розв’язанням проблеми: «Практична спрямованість шкільного курсу математики: розв’язування прикладних задач практичного змісту». Саме в таких, на мою думку задачах,  а не в готових алгоритмах, теоремах і формулах, прихований невичерпний потенціал математики. Без таких задач математика постає перед учнями, як застигла система правил, понять, фактів, а не як спосіб мислення.  Задач практичного змісту небагато у шкільних підручниках,  а методики їх розв’язування недостатньо висвітлені у методичній літературі.  Тому готуючись до уроків, ретельно підбираю задачі з додаткових джерел і виробляю з учнями напрями їх рішення. На мою думку, прикладні задачі можна використовувати на всіх етапах навчання. Рішення таких задач збагачує учнів теоретичними знаннями, формує в них навики і вміння застосовувати математичні знання на практиці. Бачу як під час рішення прикладних задач активізується пізнавальна діяльність учнів, розвивається і закріплюється їх інтерес до навчального предмета, формується творче мислення. Досвід підтверджує, що учні над такими задачами працюють з великим бажанням. Бачу, що задачі прикладного змісту допомагають розкрити наукове і практичне значення виучуваного матеріалу, а це веде до пробудження в дітей активного мислення і є ефективним стимулом для розвитку інтересу в учнів до математики, як до предмету і як до науки. Спочатку учнів зацікавлює рішення окремих задач, потім вивчення окремих тем, а з часом і вся наука.     Привчаючи учнів до використання різних методів рішення задач, заохочуючи їх роботу, демонструючи практичне значення здобутих знань, можна добитися міцніших і глибших знань, сприяти підвищенню математичної культури учнів. Використання проблемного, диференційованого, особистісно зорієнтованого, ігрового навчання та інших навчальних технологій, рішення цікавих нестандартних, прикладних задач дає можливість не тільки передати учням якомога більше знань, а й прищепити смак до їх самостійного здобуття. Крім того, вдало підібраною задачею можна внести в навчальні заняття з математики елементи зацікавлення, які пробуджують у дітей активність і емоційно забарвлюють уроки. Я вважаю, що доцільно і методично вірно підібрані задачі спроможні розбудити допитливість учнів, активізувати їх пізнавальну діяльність, підвищити інтерес до навчального предмета, забезпечити розвиток здібностей до творчості, несуть реальний зв’язок із життям, готують учнів до розмаїття життєвих ситуацій. Адже жити і означає розв’язувати різноманітні задачі.  


Саме розв’язування практичних задач, математичних кросвордів, тестів, логічних задач і сприяє розвиткові пізнавальної активності учнів на уроках математики, а це підвищує інтерес учнів до вивчення предмету. 


















































Задачі практичного змісту із теми:


 «Подільність натуральних чисел». 


(з курсу математики 6 класу)


Андрій ходить до бібліотеки один раз на 3 дні, Борис один раз на 4дні,  Віктор - один раз на 5 днів. Утрьох вони зустрілися в бібліотеці в суботу, коли наступного разу всі вони знову зустрінуться в бібліотеці?


Крок Сергія 75 см, крок Тетяни 60 см. На якій найменшій відстані вони обидва зроблять по цілому числу кроків?


В порту починаються три туристичні пароплавні рейси, перший із них триває 15 діб, другий-20 діб і третій- 12 діб. Повертаючись у порт пароплави цього ж дня знову йдуть у рейс, Сьогодні з порту вийшли пароплави за всіма трьома маршрутами. Через скільки діб вони знову вперше разом підуть у плавання?


Яке найбільше число однакових комплектів можна скласти з ялинкових іграшок, якщо є: 8 сніжинок, 24 дзвіночки, 16 шишок, 48 кульок. По скільки кожних іграшок буде в кожному комплекті?


Скільки в класі учнів, якщо їх можна вишикувати в шеренги по 2, по 3, по 5 учнів?


Яку найбільшу кількість однакових букетів можна скласти із 6 волошок і 9 ромашок і по скільки цих квіток буде в одному букеті?


Аркуш паперу, довжина якого 35 см, а ширина 21 см розрізали на найбільші з усіх можливих рівні квадрати. Скільки отримали квадратів?


У класі 36 учнів: 16 дівчат і 20 хлопців. Скільки існує можливостей створити групи для чергування так, щоб у всіх групах було по однаковій кількості дівчат і хлопців?


Рішення  деяких із них для прикладу


№4. Розкладемо кожне з даних чисел на прості множники: 8=2·2·2 ; 24= 3·2·2·2 ; 16=2·2·2·2; 48=3·2·2·2·2; Знаходимо найбільший спільний дільник цих чисел:


НСД(8,24,16,48)=8. Отже, буде 8 комплектів, в них у кожному буде:


8:8=1,  24:8=3,  16:8=2, 48:8=6     1сніжинка, 3дзвіночки, 2 шишки,6 кульок


№2. Розкладемо числа 75 і 60 на прості множники:


75=3·5·5, 60=2·3·5·2, Знайдемо найменше спільне кратне цих чисел: НСК(75, 60)= 3·5·5·2·2=300.


Отже, найменшою відстанню, на якій Сергій і Тетяна зроблять ціле число кроків, буде 300см. Сергій за цей час зробить 300:75=4   4 кроки, а Тетяна 300:60=5  5 кроків.


Районна  олімпіада  з  математики (6 клас)


Батько доручив синові виміряти довжину двору кроками. Це було взимку і тому сліди сина залишилися на снігу. Щоб перевірити батько виміряв ту саму довжину двору своїми кроками. Він вийшов з того самого місця і в тому самому напрямку. Іноді сліди збігались. Усього слідів 61. Яка довжина двору, якщо крок сина 54см, а батька 72см Розв’язання


54 = 2·3·3·3           72 = 2·2·2·3·3   НСК(54,72)=2·2·2·3·3·3 = 16    216:54 = 4 кроки сина,    216:72 = 3  кроки батька. 


На кожні 4 кроки сина приходиться 3 кроки батька.


54см( 4 (8 = 1728   32 кроки сина,  72см (3( 8 = 1728   


24 кроки батька  


54см·32 + 72см·24 + 3·54см + 2·72см = 3762см. Чому, бо всіх 61 крок    32 + 24 + 3 + 2 = 61 крок


Отже, довжина двору 3762см.   


Відповідь. 3762см.


Задача


Об’єм кімнати, яка має форму куба з об’ємом 27м³. Розрахуй, скільки необхідно заготувати матеріалів для ремонту: а) паркету для підлоги  б) шпалер для стін і для стелі. 1 рулон має розміри 0,5 × 10м. Врахуй, що в кімнаті є двері розміром 0,9 × 2,5м і вікно розміром 1,4 × 1,7м; в) фарби для дверей (витрата 200г на 1м²). Порахуй вартість матеріалів, якщо відомо, що 1м² паркету коштує 72грн; 1 рулон шпалер для стін 42грн, а для стелі 14грн, 1кг фарби коштує 7грн


Розв’язання


Vк = 27м³ тоді довжина однієї сторони кімнати 3м.


а) паркету для підлоги необхідно.


1м² коштує 72грн, площа кімнати 3·3 = 9м²      1м² —  72грн,  9м² — хгрн


х = 72·9 = 648грн


б) для стін і для стелі шпалер необхідно


            Для стелі:


1 рулон розміром 0,5·10 = 5м²   5м² — 14грн,  9м² — угрн


у = 9·14:5 = 25,2грн = 25грн 20 коп. 


            Для стін:


Двері розміром  0,9·2,5 = 2,25м²


Вікна розміром  1,4·1.7 = 2,38м²


Площа стін  9·4 = 36м²


Площа вікна і дверей: 2,25 + 2,38 = 4,63м²


Площа кімнати без дверей і вікна: 36 – 4,63 = 31,37м²


5м² — 14грн,  31,37м² — а грн.


а = 31,37·14:5 = 87,836 ≈ 87грн 84коп


в) фарби для дверей необхідно. 


Двері мають площу 2,25м² і необхідно 200г на 1м².


1м² — 200г,    2,25м² — в г


в = 2,25·200 = 450г.  1кг коштує 7грн


1000г — 7грн,  450г — с грн. 


с = 450·7:1000 = 3,15грн = 3грн 15коп


Відповідь. 648грн необхідно для підлоги кімнати, 25грн 20коп для стелі, 87грн 84коп для стін кімнати, 


3грн 15коп для дверей кімнати


Задача


Кругла клумба оточена прилеглою до неї доріжкою. Довжина вписаного кола цієї доріжки  ≈ 56,5м, а ширина доріжки  ≈ 5,1м. Скільки треба піску, щоб посипати ним доріжку, якщо на 1м² доріжки потрібно 0,5дм³ піску?                                          


Розв’язання


ℓкола = 2πR ≈ 56,5м     а ≈ 5,1м


Sкруга великого = 2πа²    Sкруга малого = 2πR²   


 S = S� EMBED Equation.3  ��� – S� EMBED Equation.3  ���


ℓ = 2πR = 56,5     R� EMBED Equation.3  ��� = 56,5:2π = 56,5:6,28 ≈ 9м


Sкруга� EMBED Equation.3  ��� = 3,14·9² ≈ 254м²,   R� EMBED Equation.3  ��� = 9 + 5,1 ≈ 14,1м


Sкруга = πR� EMBED Equation.3  ���²      Sкруга� EMBED Equation.3  ��� = 3,14·(14,1)² ≈ 612м²


S = 612 – 254 ≈ 358м²,  на 1м² — 0,5дм², то на 358м² необхідно 358·0,5 ≈ 179дм³ піску, на 1м² йде 0,5дм³, то на 358м² треба 358·0,5 ≈ 179 ≈ 180дм³ = 180л


Відповідь. 180дм³ піде піску.


Задача


Скільки можна  скласти подарунків з 48 цукерок “Наталочка” і 36 цукерок “Горішок”, якщо треба використати всі цукерки?


                     Розв’язання 


    Кожне з чисел 48 і 36 має ділитись на число подарунків.  Тому спочатку випишемо  всі дільники цих чисел:  48: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12,16, 24, 48.  36: 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36.


Спільними для них будуть : 1,2,3,4,6,12. Найбільший серед них 12.


Отже, можна скласти 12 подарунків. У кожному подарунку буде: 48:12=4 цукерки “Наталочка”, 36:12=3 цукерки “Горішок”.


 Чому саме задачі 6класу?  Та тому, що саме задачі з математики у 6 класі носять найбільше практичне застосування серед вивченого матеріалу з математики учнями 5-7 класів. 


















































Прикладні задачі практичного змісту в невеликій кількості є і в підручнику “Алгебра 7-9” Г.П.Бевза. Проаналізую їх.


   №183. Стародавня задача (жарт). Один чоловік випиває барильце квасу за 14 днів, а з жінкою - за 10 днів. За скільки днів таке барильце квасу випиває одна жінка?


                     Розв’язання 


Нехай жінка випиває барильце за x днів, тоді за день вона випиває 1:x барильця.  Оскільки чоловік за день випиває 1: 14 барильця, то разом вони випивають (1:x +1:14) частин барильця, що становить 1:10.  Маємо рівняння: 


1:x +1:14=1:10. Звідки x=35.  Відповідь:35днів.


 


№184. Задача - жарт. Для тата з мамою десяток на рік потрібно поросяток, із сином тато вісім з’їсть. А мама з  сином - тільки шість. За скільки тижнів кожен сам упорався б із поросям?


               Розв’язання 


Нехай за рік тато їсть а поросяток, тоді мама (10-а) поросяток, а син (8-а) або 6-(10-а) поросяток. Складемо рівняння:8-а=6-(10-а) звідки: а=6.   


Отже, тато за рік їсть 6 поросяток, мама 10-6=4 поросятка, а син 8-6=2 поросятка. Оскільки на рік припадає 52 тижні, то син упорався б із поросям за 52:2=26 тижнів, мати за 52:4=13 тижнів, а тато за 52:6=9 тижнів


№388 Батько й син пройшли 480м, причому батько зробив на 200 кроків менше, ніж син. Знайти довжину кроку кожного з них, якщо крок батька довший від кроку сина на 20см?


                     Розв’язання 


 Нехай крок батька має довжину а метрів, тоді крок сина – (а-2) метра. Батько зробив 480:а кроків, син 480:(а-0,2) кроків, що на 200 кроків більше, ніж зробив батько. Маємо рівняння: 480:( а-0,2) –480 :а= 200, 


звідки: а=0,8 м або 80см –крок батька, 


            а сина: 80-20=60 см.


 


№401   На першість   району   з   футболу   зіграно  56 матчів, причому кожна команда грала з кожною по два рази. Скільки команд брало участь у грі ?


                          Розв’язання 


 Нехай у першості брало участь а команд, тоді кожна команда зіграла по 2 (а-1) матчів. 


Оскільки у кожному матчі бере участь по дві команди, то всього було зіграно  (2((а-1)( 0,5 а) матчів.  


За умовою задачі складемо рівняння:  а((а-1)=56  звідки: а=8. Відповідь: 8 команд.


 








Прикладні задачі практичного змісту зустрічаємо і в Алгебрі 9 класу. 


№260. Було це майже сто років тому. Селянин продавав 20 овець за 200крб. Коли один з покупців став надто довго торгуватись, селянин запропонував:  ”Дай за першу вівцю 1к.,  за другу-2 к., за третю-4к., і далі за кожну вівцю вдвічі більше копійок, ніж за попередню”.  Покупець погодився. Скільки він заплатив за тих 20 овець?


               Розв’язання 


 Покупець дав за першу вівцю 1коп. ,за другу-2коп., за третю-4коп., за четверту-8коп., тобто за кожну наступну  в  два рази більше, ніж за попередню. Отже, маємо геометричну прогресію, в якій  в =1, q = 2. Сума її двадцяти перших членів становить: S� EMBED Equation.3  ��� = 1( ( 2� EMBED Equation.3  ���  -1): (2-1)=1048575, тобто покупець заплатив 10485,75 крб. Відповідь :понад 10000крб.





№261. Задача індійського фольклору. Цар дуже любив шахи і обіцяв винахідникові гри дати велику нагороду. Винахідник запросив дати йому за першу клітину шахівниці одну пшеничну зернину, за другу - дві, за третю - чотири і далі за кожну клітину в два рази більше, ніж за попередню. Цар здивувався, що винахідник так мало запросив. Але обіцянку не зміг виконати. Чому?


           Розв’язання 


З умови задачі випливає, що кількості зернин за кожну клітину складають геометричну прогресію з в =1,q =2. Оскільки на шахівниці 64 клітини, то при п=64 загальна кількість зернин становитиме: Ś=1(2� EMBED Equation.3  ���-1):(2-1)= =184446744073709551615, така кількість зернин мала б величезну масу, тому щоб виконати обіцянку не вистачило б усього зерна на планеті.


№263. Уявімо, що на початку нашої ери жінка М народила дві дочки, кожна з них до 30 років народила теж дві дочки і т. д. Чи можливо це Скільки б за таких умов нащадків М жило б у наш час?


       Розв’язання 


 2002:30=66, тобто , крім дочок могло б бути  ще більше 66 поколінь. Оскільки на початку ери у М  уже було дві дочки і до 2002 року ще могло б народитися мінімум 66 поколінь,  то у М могло б бути 67 поколінь нащадків. Отже, виходячи з умови задачі, маємо геометричну прогресію, перший член b� EMBED Equation.3  ���=2, знаменник q=2, п=67. Звідки в останньому поколінні було б  2(2� EMBED Equation.3  ��� = 2� EMBED Equation.3  ���   жінок,  тобто їх кількість  набагато перевищувала б нинішнє населення  Землі. Отже, це неможливо. Якщо врахувати передостаннє покоління, яке народилося б до 1950 року, то у наш час жило б  2� EMBED Equation.3  ���+ 2� EMBED Equation.3  ���=3(2� EMBED Equation.3  ���,  бо жінок 1,5(2� EMBED Equation.3  ���


        








Задачі практичного змісту є в курсі геометрії 11класу.


№ 2 § 21 


Металевий куб має зовнішнє  ребро 10,2см і масу 514,15г.Товщина стінок дорівнює 0,1см Знайдіть густину металу, з якого виготовлено куб.                                                                                                                                            Розв’зання.


 Густина  дорівнює p=m:V, де m - маса куба, V- об’єм метала, з якого виготовлено куб. Об’єм метала буде:V=V� EMBED Equation.3  ���-V� EMBED Equation.3  ���, де V� EMBED Equation.3  ���-об’єм зовнішнього куба, V� EMBED Equation.3  ��� - об’єм внутрішнього куба.  V� EMBED Equation.3  ���=а� EMBED Equation.3  ���³=(10,2)³=1061,208(см³). 


Ребро внутрішнього куба буде: 


а� EMBED Equation.3  ���=а� EMBED Equation.3  ���– 2·0,1 = 10,2 – 0,2 = 10(см). Тоді V=10³=1000(см³)


Отже, V = 1061,208 – 1000 ≈ 61(см³)


Знаходимо p:    p = 514,15:61 ≈ 8,4 (г⁄см³) 


Відповідь. Густина 8,4г⁄см³.





№39 §22


 Напівциліндричне     склепіння     підвалу     має    6м довжини і 5,8м в діаметрі. Знайдіть площу повної поверхні підвалу.


                          Розв’язання


Підвал має форму півциліндра. Отже, повна поверхня підвала складається з площі поверхні стелі, тобто півциліндра, і площі поверхні підлоги, тобто площі осьового перерізу циліндра, який є прямокутником. Сторони прямокутника дорівнюють:


а = Д = 5,8м ;  в = 6м.


Визначимо площу поверхні підвала;


S = ½ ( Sбічн + 2 Sосн ) + ав = ½ (πДН + 2·πД²/ 4) + +ДН = ½·3,14·(5,8 + 5,8²/2) + 5,8·6 ≈116(м²)


Відповідь. S ≈ 116м².                                                                                                  





 №42 §22


Конусоподібну палатку висотою 3,5м і діаметром 4м вкрито тканиною. Скільки квадратних  метрів тканини пішло на палатку?   


                         Розв’язання                                                                                                                         Бічна поверхня конуса обчислюється за формулою:


 S = πRℓ = πДℓ/2


Твірну ℓ = SN знайдемо із трикутника 


SON: ℓ = SO² + ON²  або  


ℓ = H² + R² = 3,5² + 2² = 12,25 + 4 = 16,25 ≈ 4,03(см)


Обчислимо бічну поверхню: S = 3,14·4,03·4/2


  S ≈ 25,3(см²)


Відповідь. S ≈ 25,3см²























Логічні задачі.





Задачам практичного змісту даю заголовки, об’єднуючи їх у системи задач: “Раціональні обчислення”, “Поради господарці”, “Домашня економіка” і інші. 


Приклади таких задач.





“Яку картоплю краще чистити”?


Досвід показує, що вигідніше чистити велику картоплю: обґрунтуйте цей факт.





 “На ринку”


 Які апельсини краще купляти: більші чи менші, якщо товщина шкірок у них однакова? Продаються два кавуни: один у 1,5 рази ширший, ніж другий і у 2 рази дорожчий. Який кавун вигідніше купити? 10 мандаринів коштують стільки гривень, скільки мандаринів можна купити за 1 гривню. Скільки коштують 25 мандаринів?  Продаються дві дині вартістю 3 грн. і 7 грн. Ви купили меншу, але подумали і поміняли на більшу і дорожчу диню, міркуючи так: 3 гривні вже заплачено, повернувши продавцю диню за 3 гривні, за другу диню доплачу ще 1 гривню”,  Чи не помиляєтесь ви?








 “На одній сковорідці”


 Мама смачно смажить з обох боків скибочки хліба. Кожний бік скибки підсмажується за 15 с., а на сковорідці поміщується три скибки. За який найменший час можна підсмажити 5 скибок?


      


“Раціональний поділ”


У вас є торт масою 600г. Розріжте його на шматки так щоб його можна було поділити порівну між гостями, якщо невідомо скільки їх буде: троє чи четверо. Яку найменшу кількість розрізів треба зробити, щоб у довільному випадку, без додаткових розрізів, усі могли отримати торта порівну?


  


“Квіти до свята”


До свята чоловік купив 9 роз, щоб подарувати їх двом мамам і двом дочкам, поділивши квіти порівну. Як це він зробив?





 “За новими цінами”


 Ціну товару спочатку знизили на 10%, потім нолву ціну знизили ще на 15%, після чого ціна товару  становила 240грн. Яка була ціна товару до її першого зниження?


Коли вигідніше купувати машину: після того, як його ціна спочатку підвищилася на 10%, а потім знизилась на 10%, чи після того, як вона срочатку знизилась на20%, а потім підвищилась на 20%?


 Через скільки років капітал, вкладений до банку під 10% складних річних, потроїться?  


   


“Раціональні   обчислення”


 Як швидше відрахувати 750 гривень, маючи десятигривневі банкноти?


У продавця в кіоску листівки складені у пачки по 100 штук. Як йому швидше відрахувати 58 листівок?





 Обмежуючись наведеними прикладами задач, хочу відзначити позитивний досвід використання таких задач в процесі викладання математики, як ефективного засобу активізації пізнавальної діяльності учнів, розвитку та закріплення їх інтересу до предмету, профільної диференціації навчання математики.  





Їх можна використати як на уроках для підвищення інтересу учнів до математики, так і в позаурочний час: - на заняттях математичного гуртка, в підготовці до математичної олімпіади, під час проведення тижня математики в школі. Такі задачі розвивають логічне мислення учнів, та їх математичну пам’ять.


Види таких задач.





Задача. Наш сусід Сашко – великий оригінал. Одного разу він повідомив: “Позавчора мені було 10 років, а в наступному році виповниться 13”. Чи можливе таке?


Розв’язання:


Пояснення самого Сашка: “31 грудня минулого року я відсвяткував день свого народження – мені виповнилося 11 років. Тому протягом майже всього минулого року мені не було 11, і я всім казав, що мені 10 років. Наша з вами розмова відбулася 1 січня поточного року. Отже моє твердження “позавчора мені було 10 років” істинне. Тепер вам ясно, що в кінці поточного року мені буде 12 років, а в наступному – 13 років.


Як бачите, все правильно!





Задача. Мандрівник потрапив до рук жорстокого племені і був поставлений перед вибором: вмерти від отрути чи згоріти живим? Щоб зробити вибір, бідолаха мав сказати лише одну фразу. Якщо при цьому він скаже правду, його отруять, якщо збреше – спалять живим. Чи може в таких умовах засуджений все-таки уникнути трагічного кінця?


Розв’язання:


На перший погляд здається, що мандрівник потрапив у безвихідь. Що б він не сказав, це буде правдою або брехнею (третього не дано!). Значить смерті не уникнути.


Однак порятунок все-таки є. Мандрівникові досить сказати: “Мене спалять живим”. І люті дикуни опиняться у пастці. Справді, якщо мандрівник сказав правду, то його слід отруїти. Але в такому разі його фраза буде хибною: він твердив, що його спалять, а його отруїли. Коли ж вважати, що мандрівник збрехав, то його треба спалити. Зробити це знову ж таки не можливо, бо вийде, що він передбачив вид страти.





Задача. Цей юридичний казус, що стався в Стародавньому Римі, дійшов до наших днів і став однією із класичних, логічних задач. Один патрицій, вмираючи, залишив дружину при надії і склав  такий заповіт. Коли народиться син, віддати  йому дві третіх всього майна, а одну третю матері. Коли на світ з’явиться донька, то вона дістане одну третю майна, а мати дві третіх. Удова ж народила близнюків – хлопчика і дівчинку. Як поділити майно між усіма спадкоємцями, максимально дотримавшись заповіту? Свого часу найвидатніші римські юристи сушили голову над цією задачею. А як її ви б розв’язали?


Розв’язання:


Донька має одержати в 2 рази меншу частину спадщини ніж мати, а син – в 2 рази більше ніж мати. Тоді спадщину треба поділити на 7 рівних частин. Дві сьомих -  матері, Чотири сьомих – сину, та одна сьома доньці. Але ж таке рішення надто вже кривдить матір. Отже, враховуючи це і те, що патрицій хотів залишити дружині принаймні третину майна, матері треба віддати одну третю спадщини, а дві третіх розділити між сином і донькою в пропорції  4 : 1 .Отже 4 частини – синові, 1 частина доньці.





Задача. Математик випадково потрапив у невелике місто і, не маючи справ, вирішив підстригтися. В місті було лише два перукарі. Заглянувши до одного майстра математик побачив , що в салоні брудно, сам майстер неохайно одягнений і неохайно підстрижений. В салоні другого майстра було ідеально чисто, а власник його був бездоганно одягнений і акуратно підстрижений. Поміркувавши, математик відправився стригтися до першого перукаря. Чи можете ви пояснити причину такого дивного рішення математика?


(Математик вибрав того з майстрів, хто краще підстриг свого клієнта.)





Задача. Батько і син потрапили в катастрофу. Батько загинув, а сина привезли в лікарню. Побачивши потерпілого черговий хірург зблід і сказав: “Я не можу його оперувати, адже це мій син”. Як це ви поясните?


(Черговий хірург – це мати сина).





Задача. Один мільярдер з Америки запропонував 1 мільйон доларів тому з 10 гонщиків, чия машина прийде до фінішу останньою. Гонка відбулася, а яким чином?


Розв’язання:


Один з гонщиків запропонував колегам обмінятися машинами 








Солдати – ветерани учасники битви зі шведами любили розповідати таку історію. Одного разу Петро І  приймав іноземних послів. Коли вони ввійшли до зали, то побачили килим, у центрі якого лежало яблуко. Цар запропонував їм дістати це яблуко, не ступаючи ногами на килим і за умови, що брати яблуко можна тільки руками. Ніхто з послів не справився із задачею. А ви справитесь? 


(Тоді цар підійшов до килима і .... Що ж було далі? Закінчіть розповідь.


...Скотивши до середини килим, взяв рукою яблуко і розгорнув килим назад).





Задача. Два рибалки підійшли до річки, на березі один човен, де міг поміститися всього один чоловік. Обидва рибалки переправились через річку без допомоги. Як вони це зробили?


Розв’язання.


Рибалки підійшли до річки з протилежних берегів.





Задача.  Вовк, коза і капуста. Задача зустрічається, ще в творах ІІІ століття. Вона має казковий зміст. Якийсь чоловік мав перевести в човні через річку вовка, козу і капусту. У човен міг сісти лише один чоловік, а з ним або вовк, або коза, або капуста. Але якщо лишити вовка з козою без людини, то вовк з’їсть козу, якщо лишити козу з капустою, то коза з’їсть капусту, а при людині “ніхто нічого не їв”. Чоловік все таки перевіз свій вантаж через річку. Як він це зробив?


( Вовк не їсть капусти, отже починати переправу треба з кози, бо вовка і капусту можна залишити на березі без людини. Переправивши козу на другий берег, чоловік повертається, бере в човен капусту і також перевозить її на другий берег, лишає там, але зате бере у човен козу і перевозить назад – на перший берег. Тут він козу лишає і  перевозить вовка. Капусту він лишає з вовком, а сам повертається за козою, перевозить її, і цим переправа благополучно закінчується.).








Задача. Переправа через річку (старовинна задача).


Невеликий військовий загін підійшов до річки, через яку треба було переправитись. Міст поламаний, а річка глибока. Як бути? Раптом офіцер помітив біля берега двох хлопців, які гралися в човні. Але човен такий малий, що на ньому може переправитись лише один солдат або тільки два хлопчики – не більше! Проте всі солдати переправились через річку саме на цьому човні. Яким способом? 


Розв’язання.


(Хлопчики переїхали річку. Один з них лишився на березі, а другий пригнав човен до солдатів і виліз. У човен сів солдат і переправився на другий берег. Хлопчик, що лишався там, пригнав назад човен до солдатів, взяв свого товариша – хлопчика, відвіз його на другий берег і знову пригнав човен на зад, після чого виліз, а у нього сів другий солдат і переправився на другий берег...).





11. Задача. Чотири подружки прийшли в книжковий магазин. В кожної було по 1 гривні. Їм сподобалась книжка, яка коштувала 3 гривні 50 коп. Дівчата купили її і отримали 50 копійок здачі. По дорозі загубили 10 коп., а 40 коп., що залишилися, розділили між собою по 10 коп. По дорозі додому кожна міркувала так: в нас було по 1 гривні, а залишилось по 10 коп. Отже, ми витратили по 90 коп. кожна. 90 копійок по 4 дорівнює 3 гривні 60 копійок і 10 копійок загубили. Отже, це буде 3 гривні 70 копійок, а було 4 грн. Куди поділись 30 коп. Де помилка?


               


Розв’язання.


( Якби книжка коштувала 3 гривні 60 коп., то тоді б кожна дівчинка витратила б 90 коп., бо 3 гривні 60 коп. розділити на 4 дорівнює 90 коп., але ж книжка коштувала 3 гривні 50 коп., що точно. 3 гривні 50 копійок розділити на 4 дорівнює 87, 5 коп., і не по 10 копійок здачі в кожної, а 50 розділити на 4 дорівнює 12,5 коп.).








                   12. Задача. Де в задачі помилка? ( Задача – жарт.)


Рік має 365 днів, з них 52 вихідних і принаймні 10 інших днів відпочинку. Отже, відпадає 62 дні. Літні і зимові канікули становлять не менше, як 100 днів, отже, відпадає 162 дні. Уночі в школі не вчаться, А ночі складають половину року, тобто відпадає ще 183 дні. Залишається ще 20 днів. Але ж не весь день ми перебуваємо в школі, а лише четверту його частину. Лишається лише 5 днів. Чи багато тут навчишся?


Розв’язання.


 ( Необхідно дні відпочинку і дні, що припадають на канікули відраховувати від загальної кількості днів в році, від 365 днів, а не від різниці днів, що залишається в році.)





                                      13. Задача. Сімнадцять верблюдів (казка головоломка).


Це було давно. Жив в аулі старий Мокша. Було у нього троє синів. Коли Мокша помер, він залишив спадщину – 17 верблюдів і заповів розділити їх так: старшому синові віддати половину стада, середньому – одну третину, а молодшому – одну дев’яту частину стада. Причому умову висунув таку – жодного верблюда не різати. Поховали діти батька і почали ділити спадщину. Ділили, ділили, але розділити не змогли. Старший вимагає собі половину стада – 17 навпіл, тобто 8,5; як же верблюда навпіл розділити? Середній син вимагає свою частину: одну третину від 17 – 3,75 верблюда; знову не виходить! Та й молодший не хоче поступитись: вимагає дев’яту частину стада – 1,88 верблюда. Довго сперечались брати, а вирішити нічого не змогли. У цей час на верблюді по аулу проїжджав старий чоловік. Під’їхав до братів тай питає: - Про що ви сперечаєтесь, діти? Йому розповіли. Посміхнувся лукаво старий і говорить: - Я поділю! І  поділив спадщину. Усі троє братів залишились задоволеними, а старий сів на свого верблюда і поїхав далі. Як мудрий старець розділив верблюдів?


( Мудрець додав до 17 верблюдів ще свого. Потім стадо у 18 верблюдів він розділив на 2 частини і 9 верблюдів віддав старшому сину. Потім 18 розділив на 3 і 6 верблюдів віддав середньому сину. І нарешті 18 поділив на 9 та 2 верблюди дісталось меншому сину. Отже,  він  так  розділив верблюдів  17 = 9 + 6 + 2   А не своєму верблюді поїхав далі.)





14. Як син врятував батька? ( казка  - головоломка )


Було це у давні часи. Один селянин вийшов на базар, щоб продати курей. Раптом на базар з’явився імператор зі своїм почтом.


Скільки коштує твоя птиця? – запитав він у селянина. Переляканий селянин відповів:


Півень – 5 копійок, курка - 3 копійки, а троє курчат -1 копійка.


Імператор подумав трішки і сказав:


Принеси мені завтра сто півнів, курей і курчат. Але я ставлю тобі умову – усі сто птиць повинні коштувати сто копійок. Не виконаєш наказу – голова з плеч.


Зажурився селянин і пішов додому. Був у нього син розумний хлопчик.


Що з тобою, батьку? – запитав він селянина. Той розповів.


А ти не хвилюйся все буде добре.


Приніс вранці селянин сто птиць і попросив сто копійок. Порахував імператор – всі умови виконані. Розгнівався він на селянина і говорить:


Принеси мені завтра знову сто птиць за сто копійок, але щоб число півнів, курей та курчат не було таким самим, як сьогодні.


І знову син допоміг батькові. Ще більше розлютився імператор. Утретє він примусив селянина принести йому сто птиць за сто копійок, причому і цього разу число півнів, курей та курчат не повинно було бути таким, як вперше і вдруге. Засмучений селянин прийшов додому “ Ну, - думав він – два рази ще можна було б розраховувати, а ось в третє – неможливо “. Але син зумів і втретє допомогти батькові запобігти імператорського гніву.


А чи зумієте ви визначити: скільки півнів, курей та курчат приносив кожен раз селянин імператору? 





( 1 разу селянин приніс імператору 4 півні, 18 курей та 78 курчат


4· 5 + 18 · 3 + ( 78 : 3 )· 1 = 100


                                             2 разу:  8 півнів, 11 курей, 81 курча


8· 5 + 11 · 3 + ( 81 : 3 ) = 100


                                             3 разу: 12 півнів, 4 курки та 84 курчат


12· 5 + 4 · 3 + ( 84 : 3 ) = 100


 


15. По річці пливуть теплоходи: “ Герой “ і “ Шторм “, а назустріч їм: “Сміливий” і “Буран”. Річка в одному місці така вузька, що двом кораблям розминутись важко. Але саме в цьому місці є затока, в якій може поміститись один теплохід. Як теплоходам розійтися?


( Теплохід “Шторм” заходить в затоку, а теплоходи “Сміливий” і “Буран” пропливають мимо затоки. Потім “Шторм” входить праворуч в основне русло, а “Буран” і “Сміливий” відпливають назад на свої попередні місця. В затоку заходить теплохід “Герой”, відкриваючи шлях теплоходам “Сміливий” і “Буран”.)


 


16. На спеціальній маленькій сковорідці, повар дуже смачно піджарює скибочки хліба. Піджаривши один бік кожної скибочки, вона перевертає її на другий бік. Кожний бік скибочки піджарюється 30 секунд, причому на сковорідці можна покласти поряд тільки дві скибочки. Поміркуйте, як при цих умовах повар піджарює обидва боки трьох скибочок тільки за півтори хвилини, а не за дві?


( Вправна кулінарка кладе дві скибки на сковорідку і піджарює один їх бік протягом 30 секунд. Потім першу скибку вона перевертає на другий бік, а другу скибку вона виймає і кладе на її місце третю. Отже. За другу пів хвилину перша скибка буде цілком готова, а третя – наполовину. Тепер повар має дві скибки (другу і третю), кожна з яких готова на половину. Піджарювання буде закінчено в наступні півхвилини. Отже, загальний час буде півтори хвилини, а не дві.)





Задача 17. Троє мисливців кілька днів підряд провели у тайзі на полюванні. В останній день полювання трапилась неприємність: переходячи в брід невелику річку, два мисливці підмочили свої патронташі. Частина патронів зіпсувалась. Патрони, які збереглися, мисливці поділили між собою порівну. Після того як кожний мисливець зробив по чотири постріли, в усіх мисливців разом лишилось стільки патронів, скільки їх було після поділу в кожного. Скільки всього придатних патронів було в момент поділу?


(  Після поділу патронів мисливці втрьох  витратили 12 штук. Після цього в усіх разом залишилось стільки штук, скільки після поділу було в кожного, тобто загальне число патронів зменшилось в 3 рази. Отже, мисливці витратили 2 частини, а одна частина залишилась. Дві частини становлять 12 патронів, а одна частина 12 : 2 = 6 штук. Отже, залишилось 6 патронів. Це і є число патронів, які дістав кожний при поділі, то перед поділом було 18 придатних патронів. 





Задача 18. Мама доручила Вірі передрукувати на машинці рукопис.


Друкуватиму в середньому по 20 сторінок щодня, - вирішила Віра. Ала першу половину рукопису вона друкувала поволі, лише по 10 сторінок за день, зате другу половину рукопису вона друкувала по 30 сторінок щодня.


Ось і вийшло в середньому по 20 сторінок на день, - зробила висновок Віра.


Ти не правильно міркуєш, -  сказала мати.


Як не правильно? 10 + 30 = 40,  40 : 2 = 20. По першій половині рукопису я не додрукувала по 10 сторінок щодня, а по другій я друкувала більше проти середньої норми на ті ж 10 сторінок.


А все - таки, - наполягала мати, - в середньому ти друкувала менш як 20 сторінок щодня. Ану, ще подумай. Чи переконливі доводи віри? Що показує ваш підрахунок?


( В цій задачі Віра друкувала другу половину рукопису в три рази швидше ніж першу. Нехай Віра на друкування другої половини рукопису витратила х днів. Тоді першу половину рукопису віра друкувала 3х днів по десять сторінок за день. Звідси половина рукопису становить 3х . 10 = 30х сторінок, а весь рукопис 60х сторінок. Весь рукопис Віра друкувала 3х + х = 4х днів. Отже, при будь якому числі сторінок у рукописі в середньому Віра друкувала 60х : 4х = 15 сторінок за день. Мати мала рацію.)





 Задача 19. Хто повернеться раніше? 


Два спортсмени. Тренуючись, одночасно почали човнові перегони: один по річці, за течією і проти течії, а другий на таку саму відстань по сусідньому озеру із стоячою водою. Припустимо. Що зусилля обох були однакові. Який з них повернеться раніше? Час, який вони затрачали на поворот, до уваги не брати.


( Розв’язок в загальному має бути такий. х – швидкість течії води; у – власна швидкість пересування човна. Тоді у стоячій воді на шлях в один бік витрачається � EMBED Equation.3  ��� часу, а на такий самий шлях за течією витрачається � EMBED Equation.3  ��� одиниць часу. Виграш у часі дорівнює  � EMBED Equation.3  ��� , або ж: � EMBED Equation.3  ��� одиниць часу. На той самий шлях проти течії витрачається � EMBED Equation.3  ���   одиниць часу і порівняно з рухом по стоячій воді  програється � EMBED Equation.3  ��� одиниць часу. Зіставляємо дроби � EMBED Equation.3  ��� , виграш і � EMBED Equation.3  ��� програш у часі при русі по річці бачимо, що перший дріб менший від другого, бо має більший знаменник. Отже, при русі човна по річці проти течії програш у часі більший, ніж виграш при русі його за течією. Отже, з двох веслярів повернеться на старт раніше той, який рухається по стоячій воді.)





Задача 20. Кошик яєць.


Жінка несла на базар кошик яєць. Прихожий ненароком штовхнув жінку, кошик упав, яйця побились. Винуватець нещастя, щоб відшкодувати збитки, запитав:


- Скільки всього було яєць в кошику?


- Точно не пам’ятаю, - відповіла жінка, - але знаю, що коли я виймала з кошика по 2, по 3, по 4, по 5, або по 6 яєць, у кошику лишалось1 яйце, а коли я виймала по 7 , кошик був порожній. Скільки яєць було в кошику?


( НСК (2, 3, 4, 5, 6) = 60. Треба знайти кратне 7, на 1 більше від 60.


60n + 1 = 7 . 8n + 4n + 1.  Число 60n + 1 ділиться на 7, якщо 4n + 1 ділиться на 7. Найменше з підхожих значень n число 5. Отже, в кошику могло бути 301 яйце. При наступному значенні n = 12 виходить 721 яйце. Але цей випадок і наступні виключаються, бо такий вантаж жінка сама б нести не могла.)        














Математичні кросворди





Математичний кросворд – особливий вид перевірки знань, умінь і навичок учнів під час повторення раніше вивченого матеріалу чи під час узагальнення чи систематизації знань учнів по вивченому новому матеріалі, дає можливість учням розвивати своє логічне мислення, пам’ять, а в деяких випадках сприяє вивченню нового матеріалу при складанні і “ розшифровуванні “ даного математичного кросворду. Це незвична форма перевірки теоретичного матеріалу, тому учням вона цікава та ще й доступна. А це дозволяє учням самим складати свої математичні кросворди, а це сприяє покращенню знань, глибокому запам’ятовуванню теоретичного матеріалу. Можна скласти математичний кросворд по конкретній одній темі чи об’єднавши дві – три теми разом, а можна скласти більш глибокий, по цілому розділу математики чи навіть цілому курсу, як наприклад: по     “Стереометрії”, “Планіметрії“ , “Тригонометрії“, “Алгебрі“. В розв’язання математичних кросвордів включаються всі учні класу, навіть і ті, кому математика дається важко. Учні люблять складати такі кросворди. Я пропоную далі свої власні кросворди по основних темах геометрії і алгебри у 8 класі та кросворди учнів. Розв’язуйте і складайте математичні кросворди, це допоможе Вам, учні, краще вивчити математику!





Тема :   “ Чотирикутники “
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По горизонталі:


Паралелограм, діагоналі якого рівні ?


Фігура, що володіє властивостями прямокутника і ромба?


Відрізок, що сполучає протилежні вершини чотирикутника ?


Чотирикутник, в якого тільки дві протилежні сторони паралельні ?


Сторони чотирикутника, що мають спільні кінці ?


Скільки осей симетрії має квадрат ?


По вертикалі:


Чотирикутник з паралельними протилежними сторонами?


Паралелограм з перпендикулярними діагоналями ?


Чим є діагональ в ромба ?


Ромб, у якого всі кути прямі ?


Старогрецький вчений


Відповіді :


По горизонталі:                 По вертикалі:                                                         


Прямокутник          1. Паралелограм


Квадрат                   7. Ромб


Діагональ                8. Бісектрисою


Трапеція                  9. Квадрат


Сусідні                    10. Фамс


Чотири





Тема:         “ Теорема Піфагора.


                      Перетворення фігур “
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По горизонталі:


Французький вчений ?


Діагональ прямокутника в два рази більша однієї з його сторін. Знайти кут між діагоналями в градусах ?


Тангенс сорока п’яти градусів?


Назва функції, що виражає відношення протилежного катета до гіпотенузи?


Сума довжини сторін многокутника?


Сторона прямокутного трикутника?


Старогрецький вчений?


По вертикалі :


Назва функції, що виражає відношення прилеглого катета до гіпотенузи?


Рух, при якому одна точка простору залишаться нерухомою?


Назва функції, що виражає відношення протилежного катета до прилеглого?


Перетворення евклідового простору, що зберігає відстань між двома точками?


Чому дорівнює абсциса точки, що лежить на осі ординат?


Відповіді :


По горизонталі           По вертикалі :


Декарт            7.  Піфагор


Шістдесят       8.  Косинус


Одиниця         9.  Поворот


Синус              10. Тангенс


Периметр        11. Рух


Катет               12. Нулю





Тема :        “ Раціональні дроби “
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По горизонталі :


Крива, що є графіком оберненої пропорційності?


Рівність, що вірна при всіх допустимих значеннях змінних, що входять в неї?


Алгебраїчний вираз?


Сума одночленів?


Мікро – ЕОМ ?


10.  Найменше спільне кратне при додаванні дробів?





По вертикалі :


Закон алгебраїчних дій?


Вираз, що містить дію ділення?


Числовий множник, який стоїть перед буквеним виразом?


Англійський математик, астроном і фізик?





Відповіді :





По горизонталі :


Гіпербола


Тотожність


Одночлен


Многочлен


Мікрокалькулятор


Знаменник





По вертикалі :


Переставний


Дробовий


Коефіцієнт


Ньютон




















Тема :     “ Квадратні корені “
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По горизонталі :


Чверть, в якій розміщений графік функції  y = � EMBED Equation.3  ���


Арифметичний корінь.


Що означає раціональне число в перекладі з латинської мови?


Нескінченний дріб з цифрами, що повторюються.


      По вертикалі :


Графік функції y = � EMBED Equation.3  ���


Старогрецький математик, який довів, що � EMBED Equation.3  ��� не є раціональним числом.


Квадратний корінь з одиниці.


Яким дробом є � EMBED Equation.3  ���


     





 Відповіді :


      По горизонталі :                       По вертикалі:


Перша                                 1. Парабола


Радикал                               5. Евклід


Відношення                        6. Одиниця


Періодичний                      7. Ірраціональним








Тема :    “ Степінь. Квадратні рівняння “
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По горизонталі: 


Добуток, що складається з однакових множників.


Рівняння, що мають один і той самий розв’язок на даній області визначення.


Показник степеня, який не записують.


Як називається рівняння виду � EMBED Equation.3  ���а � EMBED Equation.3  ��� 0


Рівняння, в якого перший коефіцієнт дорівнює одиниці .


Німецький математик, який ввів термін “показник степеня“ 


           








По вертикалі:


Дія степенів, при якій показники степенів віднімаються.


Значення змінної, що перетворює рівняння в істинну рівність.


Французький математик.


Квадратне рівняння, що містить двочлен.


Степінь з нульовим показником.











Відповіді:


По горизонталі:                  По вертикалі:


Степінь                          7. Ділення


Рівносильні                   8. Корінь


Одиниця                        9. Вієт


Біквадратне                   10 Неповне


Зведене                          11. Одиниця


Штіфель
























































Кросворди, які склали учні.


І. “Геометричні фігури та їх властивості.”
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 По вертикалі:


Пряма, що має лиш одну спільну з колом точку.


Два кути, сторони одного кута є доповняльними пів прямими сторін другого.


Кут, градусна міра якого менше 90°.


Прямокутник, у якого всі сторони рівні.


Дві прямі, перпендикулярні третій.


Відношення протилежного катета до прилеглого катета.


Геометрична фігура, що складається з трьох точок, які не лежать на одній стороні.


Інша назва рівносторонніх трикутників.


Геометрична фігура, що складається з усіх точок площини, рівновіддалених від даної точки.


Відношення протилежного катета до гіпотенузи.





По горизонталі:


Кут, градусна міра якого 180°.


Кути, градусна міра яких 90°.


Відношення прилеглого катета до протилежного


Кут, градусна міра якого більша за 90°, але менша за 180°


Відрізок, що з’єднує дві точки коло і не проходить через його центр


Чотирикутник, у якого тільки дві сторони паралельні


Відрізок, що з’єднує точку кола з його центром


Відрізок, що з’єднує дві точки кола і проходить через центр кола


Дві прямі, що перетинаються під прямим кутом


Паралелограм, у якого всі кути прямі.


Відношення прилеглого катета до гіпотенузи.


Відповіді:


По горизонталі:                    По вертикалі:


Розгорнутий                  1. Дотична


Прямі                              2. Вертикальні


Котангенс                      3. Гострий


Тупий                             4. Квадрат


Хорда                              5. Паралельні


Трапеція                          6. Тангенс


Радіус                              7. Трикутник


Діаметр                            8. Правильні


Перпендикулярні            9. Коло


Прямокутник                  10. Синус


Косинус








Математичний кросворд “Стереометрія і властивості її фігур “
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По вертикалі:


Розділ геометрії, у якому вивчаються фігури у просторі.


Основна фігура стереометрії.


Твердження, яке потребує доведення.


Як називається перпендикуляр між мимобіжними прямими?


Чим схожі пряма і площина?


Скільки площин вивчала планіметрія?


Довжина перпендикуляра, опущеного з точки на площину.


Відрізок, який сполучає дану точку з точкою площини і не є перпендикуляром до площини.


Твердження, яке не доводиться.


Чого потребують аксіоми планіметрії і стереометрії?


Найпоширеніша грецька буква, якою позначають площини.


Відрізок, що сполучає дану точку з точкою площини і лежить на прямій, перпендикулярній до площини.


Одна з найпоширеніших фігур стереометрії.


Дві прямі в просторі, які лежать в одній площині і не перетинаються


Прямі, які не перетинаються і не лежать в одній площині


Відповідь:


Стереометрія


Площина


Теорема


Спільний


Нескінченністю


Одну 


Відстань


Похила


Аксіома


Уточнення


Альфа


Перпендикуляр


Пряма


Паралельні


Мимобіжні

















Кросворд для учнів 5 – 6 класів ( взято із навчального посібника математика у таблицях 5 – 6 класи автори Т.Г. Роєва, Л.Я. Синельник )
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По горизонталі:


Числа, якими лічать предмети.


 Що одержуємо в результаті ділення?


Властивість множення.


Прямі, що ніколи не перетинаються.


Сума довжин всіх сторін прямокутника.


      8.    Найменше натуральне число.


      9.     Геометрична фігура.


      10.   Чотирикутник, у якого всі сторони рівні.


       


  По вертикалі:


Предмет, що вивчають в школі


7.   Рівність, що має змінну.


                10.  Число, яке є розв’язком рівняння.








Відповіді :





По  горизонталі:                        По вертикалі:


Натуральні                                  1. Математика


Частка                                          7. Рівняння


Переставна                                  10. Корінь


Паралельні


Периметр


                8.   Одиниця


                9.   Коло


                10. Квадрат   

































































Тестування – один з видів перевірки та систематизації теоретичних знань учнів. Краще використовувати тести під час проведення підсумкових уроків по даній темі, уроків систематизації та узагальнення знань та в кінці навчального року під час повторення навчального матеріалу.  











Геометрія (7 клас)





Тема: основні властивості геометричних фігур





1.Геометрія – це наука про...


а)  рівняння


б) властивості фігур


в) побудови


г) властивості геометричних фігур.





2. Планіметрія – це розділ геометрії, що вивчає фігури…


а) на площині


б) в просторі


в) на площі


г) всюди





3. Основними геометричними фігурами є:…


а) точка і пряма


б) точка, пряма, трикутник, коло


в) промінь


г) відрізок





4. Точка позначається на письмі:


а) однією маленькою буквою латинського алфавіту


б) двома великими буквами латинського алфавіту


в) одною великою буквою латинського алфавіту


г) двома маленькими буквами латинського алфавіту





5. Кут – це…


а) фігура, що складається з точки і двох різних півпрямих, що виходять з даної точки


б) фігура, що складається з трьох точок і двох променів


в) фігура, що складається з двох променів із спільним початком


г) фігура, що складається з двох променів.





6. Прямий кут – це кут, величина якого…


а) менша за 90˚


б) рівна 90˚


в) більша за 90˚, але менша за 180˚


г) рівна 180˚





7. Точка В лежить між точками А і С. Довжина відрізка ВС дорівнює:…


а) АВ + АС


б) АВ – АС


в) АС – АВ


г) АС : АВ





8.Доповняльні півпрямі- це…


а) півпрямі, що доповнюють одна одну до прямої


б) півпрямі, що виходять з однієї точки


в) півпрямі, що перетинаються


г) півпрямі, що доповнюють одна одну до прямого кута





9.Трикутники рівні, якщо…


а) в них рівні всі кути


б) в них рівні всі сторони


в) всі кути і всі сторони рівні


г) рівні відповідні кути і відповідні сторони





10.Трикутник рівнобедрений, якщо в ньому:…


а) всі сторони рівні


б) дві сторони рівні


в)два кути гострі


г)є прямий кут





11.Через дві точки проходить…


а)одна і тільки одна пряма


б)не менше однієї прямої


в)не більше однієї прямої


г) безліч прямих





12.Теорема- це...


а)кульмінаційна частина твору


б)твердження, що потребує доведення


в)твердження, що приймається без доведення.


 


Геометрія (7 клас)


Суміжні й вертикальні кути. Ознаки рівності трикутників


1.Трикутник, в якого всі сторони рівні…


а)рівнобедрений


б)рівносторонній


в)різносторонній


г)прямокутний





2.Кути, в яких одна сторона спільна, а інша утворена доповняльними півпрямими…


а)суміжні


б)вертикальні


в)рівні


г)розгорнуті





3.Вертикальні кути… 


а)гострі


б)пропорційні


в)рівні


г)розгорнуті 





4.Суміжними можуть бути…


а)чотири кути


б)три кути


в)два кути


г)безліч кутів





5.Трикутник, в якого дві сторони рівні…


а)рівносторонній


б)рівнобедрений


в)рівнокутний


г)різносторонній





6.Промінь, що виходить з вершини кута, проходить між його сторонами і ділить кут пополам, це…


а)медіана


б)бісектриса


в)діаметр


г)висота.








7.Медіана трикутника - це…


а)відрізок, що сполучає вершину трикутника з довільною точкою на протилежній стороні


б)промінь, що ділить кут пополам


в) відрізок, що сполучає вершину трикутника з серединою протилежної сторони


г)промінь, що ділить трикутник на дві рівні частини








8.Висота- це...


а)відрізок, що опущений з вершини трикутника до протилежної сторони під прямим кутом


б)відрізок, що ділить кут трикутника пополам


в)відрізок, що проведений з вершини трикутника до середини протилежної сторони





9.В рівнобедреному трикутнику медіана, опущена з його вершини…


а)дорівнює основі


б)є його висотою і бісектрисою


в)дорівнює бічній стороні


г)дорівнює половині добутку основи й висоти





10.Якщо дві сторони і кут між ними одного трикутника відповідно дорівнюють двом сторонам і куту між ними другого трикутника, то такі трикутники рівні…


а)за стороною і прилеглими до неї кутами


б)за двома сторонами і кутом між ними


в)за трьома сторонами





11.Якщо дві сторони і кут між ними одного трикутника дорівнюють двом сторонам і куту між ними другого трикутника, то такі трикутники…


а)прямокутні


б)рівнобедрені


в)рівносторонні


г)рівні.


  














Геометрія  (8 клас)


Тема: чотирикутники


1.Чотирикутником є…


а)коло


б)трапеція


в)трикутники


г)кут





2.В чотирикутнику АВСД  АС- це...


а)дотична


б)сторона


в)діагональ


г)висота





3.Чотирикутник, у якого протилежні сторони паралельні…


а)трапеція


б)паралелограм


в)ромб


г)квадрат





4.Діагоналі паралелограма…


а)є бісектрисами його кутів


б)перетинаються під прямим кутом


в)перетинаються і в точці перетину діляться пополам


г)рівні





5.Чотирикутник, у якого тільки одна пара паралельних сторін…


а)паралелограм


б)ромб


в)квадрат


г)трапеція








6.Чотирикутник, у якого всі кути прямі…


а)ромб


б)прямокутник


в)паралелограм


г)трапеція








7.За допомогою теореми Фалеса легко розділити…


а)коло на рівні частини


б)паралелограм на два рівні трикутники


в)відрізки на рівні частини


г)площину на рівні частини








8.Якщо паралельні прямі, які перетинають сторони кута, відтинають на одній його стороні рівні відрізки, то вони відтинають рівні відрізки і на другій стороні цього кута. Це теорема…


а)Евкліда


б)Декарта


в)Фалеса


г)Піфагора. 








9.Паралельні прямі, що перетинають сторони кута, відтинають від його сторін відрізки…


а)перпендикулярні відрізки


б)паралельні відрізки


в)рівні відрізки


г)пропорційні відрізки





10.Величина середньої лінії трапеції з основами а і в та висотою h дорівнює…


а) ( а + h): 2


б) ( а + в): 2


в) ( а + в)•2


г) а•h•в•2





11.Діагоналі ромба є…


а)рівними


б)перетинаються під прямим кутом


в)медіанами 


г)перетинаються під прямим кутом і є бісектрисами його кутів





12.Квадрат має властивості…


а)трапеції


б)паралелограма


в)ромба


г)прямокутника. 


  





Геометрія (8 клас)


      Тема. Теорема  Піфагора





1.У прямокутному трикутнику квадрат гіпотенузи дорівнює сумі квадратів його катетів.  Це теорема… 


а)Фалеса 


б)Евкліда


в)Декарда


г)Піфагора





2.Єгипетський трикутник – це трикутник із сторонами…


а)4 од., 5 од. 6 од,


б)2 од, 3 од, 4 од,


в)3 од,4 од, 5 од,


г) 4 од, 6 од, 8 од





3.Косинус гострого кута – це відношення…                                                                                                     


                   а)протилежного катета до гіпотенузи


б)протилежного катета до прилеглого


в)прилеглого катета до гіпотенузи


г)прилеглого катета до протилежного





4.Відношення протилежного катета до прилеглого катета – це…


а)тангенс кута


б)косинус кута


в)котангенс кута


г)синус кута





5.Основною тригонометричною тотожністю є:…


а)sin 2� EMBED Equation.3  ���  = 2• sin� EMBED Equation.3  ��� • cos� EMBED Equation.3  ���


б)tg� EMBED Equation.3  ��� • ctg� EMBED Equation.3  ���=1


в) sin� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� + cos � EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���=1


г)sin� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� = 1- cos� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� 





6.Нехай точка В не лежить на прямій а,  точка А – основа перпендикуляра ВА. Точка А належить прямій а, точка С – довільна точка прямої а, тоді відрізок ВС називають…


а)дотичною


б)похилою


в)проекцією похилої


г)перпендикуляром





7.Для будь – якого гострого кута    прямокутного трикутника значення  sin (90˚- � EMBED Equation.3  ��� )дорівнює…


а)  sin� EMBED Equation.3  ���             б)  cos� EMBED Equation.3  ���            в)  tg� EMBED Equation.3  ���               г)  ctg� EMBED Equation.3  ���








8.При зростанні гострого кута прямокутного трикутника значення        …


а)  спочатку зростає, а потім спадає;


б)зростає


в) спадає


г)спочатку спадає, а потім зростає





9.В трикутнику проти більшої сторони лежить … кут


а)менший кут


б) більший кут


в)такої самої величини кут.





10.Теорема Піфагора справджується для … трикутника


а)довільного трикутника


б)прямокутного трикутника


в)рівностороннього трикутника


г)рівнобедреного трикутника.


 


Геометрія (8 клас)


         Тема. Декартові координати на площині


1.Осі координат – це...


а)дві прямі, що перетинаються


б)дві взаємно перпендикулярні прямі


в)дві  взаємно перпендикулярні прямі з однаковими одиничними відрізками


г)два взаємно перпендикулярні відрізки





2.В координатній чверті лежить точка з координатами…


а) А (2, 3)     б) А (3, 0)    в) А (0,0)       г) А(1, 4)








3.Нехай А(2, 3) і В(6,5) і точка С- середина відрізка АВ   то координати точки С


а) (2,4)   б) ( 2,1)    в) (4,4)     г) (2,1)








4. Відстань між точками М(2, 1) і Д(5,3) буде…


а)53   б)5  в) 13  г)4





5. Формула х� EMBED Equation.3  ���+у� EMBED Equation.3  ���=4 – це… 


а) рівняння прямої


б)рівняння кола


в)сума квадратів числа


г) квадрат суми.





6. Рівняння прямої є …


а) у=3х;     б)х� EMBED Equation.3  ���+у� EMBED Equation.3  ���=10         в)х� EMBED Equation.3  ���-у� EMBED Equation.3  ���=4;      г) � EMBED Equation.3  ���





7.Графіком лінійної функції у=5х+4 є…


а) парабола;  б)пряма;   в)ламана г)коло 





8.Абсцисою точки Р(5,4) є число…


а)4;    б)5;   в) 2;  г) 10;





9. Ордината точки показує, скільки …


а) кроків потрібно зробити вліво чи вправо від початку координат


б)часу пройшло


в) кроків потрібно зробити вверх чи вниз від початку координат


г) кроків можна зробити в будь – якому напрямку





10.Горизонтальна пряма в декартовій системі координат називається…


а) віссю ординат


б)координатним променем


в) віссю абсцис


г)бісектрисою кута





11. Для будь – якого гострого кута прямокутного трикутника sin� EMBED Equation.3  ���  дорівнює…


a) � EMBED Equation.3  ���          б) � EMBED Equation.3  ���           в) � EMBED Equation.3  ���             г) � EMBED Equation.3  ��� 





12.Якщо рівняння прямої y=2, то ця пряма…


а)паралельна осі ординат


б) паралельна осі абсцис


в) перпендикулярна осі ординат


г)перпендикулярна осі абсцис.





Геометрія (8 клас)


Тема. Вектори.








1. Вектором називається...


а) координатна пряма


б) напрямлений відрізок


в) перпендикуляр








2. Якщо початок вектора, збігається з його кінцем, то такі вектори називаються...


а) однаково напрямлені


Б) одиничними


В) колінеарними


Г)рівними


 


3. Рівні вектори – це вектори, які...


А)однаково напрямлені і рівні за абсолютною величиною


Б) однаково напрямлені


В) рівні за абсолютною величиною


Г)лежать на одній прямій.








4.Координати вектора    � EMBED Equation.3  ���= � EMBED Equation.3  ��� + � EMBED Equation.3  ���,  де  � EMBED Equation.3  ���(а� EMBED Equation.3  ��� , а� EMBED Equation.3  ���)    � EMBED Equation.3  ���( в� EMBED Equation.3  ��� ,в � EMBED Equation.3  ���) є…


а) (а� EMBED Equation.3  ��� + а� EMBED Equation.3  ��� , в� EMBED Equation.3  ��� + в� EMBED Equation.3  ��� )         б) (а� EMBED Equation.3  ��� + в� EMBED Equation.3  ��� , а� EMBED Equation.3  ��� + в� EMBED Equation.3  ��� )     


в) (а� EMBED Equation.3  ���(а� EMBED Equation.3  ��� , в� EMBED Equation.3  ���(в� EMBED Equation.3  ��� )               г)  (а� EMBED Equation.3  ���(в� EMBED Equation.3  ��� , а� EMBED Equation.3  ���(в� EMBED Equation.3  ��� )


 








5.Координати вектора  5 � EMBED Equation.3  ���, де  � EMBED Equation.3  ���(3,7) є…


а) (15,7)    б) (3,35)      в)15, 35)     г) (15,35)








6. Колінеарними векторами називають вектори, що лежать на …


а)паралельних прямих


б)перпендикулярних прямих


в)прямих, що перетинаються


г)осях координат





7.Вектор є сумою векторів, де початок одного вектора є кінцем другого вектора. Це є правило…


а) трикутника   б) чотирикутника    в)”лопіталя”.





8. Орт – це вектор…


а)А(1,0)   б) В( 0 ,0) в) С( 1,1)  г) М( 2,2) 





9.Скалярний добуток – це…


а)вектор      б) фігура      в)число    г)об’єднання фігур.





10.Абсолютна величина вектора  � EMBED Equation.3  ��� (3,4) дорівнює…


а) 1     б) 7   в)7    г)5.





11.Які з векторів перпендикулярні…


а) � EMBED Equation.3  ���(0,3)  і  � EMBED Equation.3  ���( 3, 1)      б)  � EMBED Equation.3  ���(5, 1) і  � EMBED Equation.3  ���(1,5)


в) � EMBED Equation.3  ���(3,6) і � EMBED Equation.3  ���( 8, 4)         г)  � EMBED Equation.3  ���(2,6) і  � EMBED Equation.3  ���(3,1)





12.Різниця векторів з координатами       � EMBED Equation.3  ���(4, 3) і  � EMBED Equation.3  ���(2, 2) є вектор з координатами…


1) (2, 1)   2) ( 2,1)   3) (4,1)  4)  (3,0)              























Розвиток практичних навичок учнів на уроках математики (приклади уроків)


Математика    6 клас, підручник авторів  Г.П.Бевз,  В.Г.Бевз. математика 6 клас, Київ “Генеза” 2006рік.





Урок - змагання двох команд.


 


Тема уроку: Подільність натуральних чисел.


 Мета уроку: Систематизувати знання, навики і вміння учнів по даній темі та використання набутих навичок і вмінь для розв’язування прикладних задач.


 Тип уроку: Урок систематизації знань, вмінь і навичок учнів.


Хід уроку


Учні поділені на дві команди. Вчитель пояснює, як буде проведено урок - змагання.


 Перша гра: ”Перевір себе сам”


Команди по черзі задають одна одній по три питання з даної теми. За кожну правильну відповідь на питання 1 бал.  Якщо команда - суперник не дає правильної відповіді на поставлене питання, то на своє задане питання відповідає сама команда 


 Друга гра: ”Перевір свої знання”


Це усне рішення тестових вправ. За кожну правильну відповідь 2 бали.





Третя гра: ”Ріши задачі”


  В залежності від складності задачі оцінюються 3, 4, 5 балами. Вибір, яку рішати задачу, за учнями. Необхідно задачу письмово рішити і біля дошки пояснити її рішення.


 


Четверта гра: ”Творчість учнів”


 Напередодні було задано учням на домашнє завдання скласти кросворд з математики і на уроці команді суперників дати його для рішення.  Максимальний бал за це завдання 4. 


 


Вчитель далі: девіз сьогоднішньої гри : “Знання - це сила і сила - в знаннях”,  а для гравців команди пам’ятати: ”Один за всіх  і всі за одного”. Бали отримує команда і одночасно бали отримує той з команди, хто відповідає на питання, Змагаються команди і отримують бали учасники з кожної команди. То ж успіхів всім на уроці!


 Перша гра. Учні відповідають на поставлені командою - суперників питання і отримують свої перші бали на уроці.(питання на  сторінці 35)


 Друга гра . тестові завдання.


  №1. НСД(18, 16) є…


 1)32;    2)4;   3)2;   4)24.


  №2.  НСК (12, 24) є: …


  1)6;  2)48; 3)4; 4)24.


№3 Дільником числа 18, що задовольняє нерівність   8(а(21 є:…


1) 3; 2) 2;  3) 8; 4) 6.


№4 Кратним числа 14, що задовольняє нерівність  24(у(33 є:…


 1)36;   2)42;  3)28 ; 4) 56.


№5 Які з чисел взаємно прості?


 1)18 і 12;  2) 26 і 21;  3) 15 і 27;  4) 14 і 49.


 №6 Скільки в колоні спортсменів, якщо їх можна вишикувати в шеренги по 5, 6, 7 спортсменів?


 1)567;  2)210 ; 3) 256; 4)120,


Вчитель: подібні до завдання №6 задачі чекають вас, учні,  в третій грі.





 Третя гра.  Кожній команді вчитель роздає шість задач різного рівня складності і однакових за змістом.  Ось ці задачі і рішення до них. 


   Задача№1 (4 бали). Андрій ходить до бібліотеки один раз на 3 дні,  Борис – один раз на 4 дні,  Віктор – один раз на 5 днів. Утрьох вони зустрілися в суботу, коли наступного разу всі вони знову зустрінуться  в бібліотеці?


 НСК(3, 4, 5)= 3(4(5 = 60     через 60 днів, через два місяці, це буде середа або четвер.


 Задача№2 (5 балів) Крок Сергія 75 см, крок Тетяни 60 см. На якій найменшій відстані вони обидва зроблять по цілому числу кроків?


 НСК (75, 60) = 3(2(2(5(5 =300     75= 3(5(5 ; 60= 2(2(3(5 ;


 300см- найменша відстань, на якій Сергій і Тетяна зроблять ціле число кроків.  За цей час Сергій зробить 4 кроки (300см :75 см=4), а Тетяна зробить 5 кроків (300см :60 см=5)


  


Задача№3 (5 балів).  В порту починаються три туристичні пароплавні рейси, перший із них триває 15 діб, другий-20 діб, третій-12 діб. Повернувшись у порт, пароплави цього ж дня знову йдуть у рейс. Сьогодні з порту вийшли пароплави за всіма трьома маршрутами. Через скільки діб вони вперше знову разом підуть у плавання?


 НСК(15,20,12 )= 3(2(2(5 =60,   15= 3(5,  20= 2(2(5, 12= 2(2(3, через 60 діб. За цей час здійснять рейси:


1 пароплав  60:15=4  рейси,  2 пароплав 60:20=3 рейси, 3 пароплав 60:12=5 рейсів.





 Задача №4 (5 балів) Яке найбільше число однакових комплектів можна скласти з ялинкових іграшок, якщо є: 8 сніжинок, 24 дзвіночки, 16 шишок,48 кульок. По скільки кожних іграшок буде в одному комплекті?


 НСД(8,24,16,48)= 2(2(2 =8,   8= 2(2(2,  24= 2(2(2(3,  16= 2(2(2(2, 48= 2(2(2(2(3.


Буде 8 комплектів, в одному комплекті буде:   8:8=1 сніжинка,  24:8=3 дзвіночки, 


16:8=2 шишки, 48:8=6 кульок.


 Задача №5 (3 бали). Скільки в класі учнів, якщо їх можна вишикувати в шеренги по 2, по 3 по5 учнів?


 НСК(2,3,5)= 2(3(5 =30,  в класі 30 учнів. 


 Задача№6 (3 бали). Яку найбільшу кількість однакових букетів можна скласти із 6 волошок і 9 ромашок? По скільки цих квіток буде в одному букеті? 


 НСД( 6,9)=3,  буде 3 букети, в них буде:  6:3=2 волошки і 9:3=3 ромашки.


 Далі учні біля дошки по черзі пояснюють хід рішення вибраної ними задачі.  Проводяться підсумки третьої гри. 


 Четверта гра.  Учні рішають підготовлені для них командою суперників питання  кросворду. Проводяться  підсумки уроку. Виставляються бали командам і їх учасникам. По балах виставляються  вчителем оцінки за урок кожному учневі і пропонує вчитель на домашнє завдання: вибрати посильну для себе вправу з поданих. Підручник Г.П.Бевз, В.Г.Бевз. Математика 6 клас, сторінка 36 : на 8 балів №3( а, б).  На 9 балів: №4 ( а, б), 


 На 10 балів №5,  на 11-12 балів №6,№7.


                 














Алгебра 7 клас.  Підручник Г.П. Бевз, алгебра 7 – 9.


 Тема уроку: Розв’язування систем лінійних рівнянь з двома змінними.


 Мета уроку: Систематизувати  знання, навики і вміння учнів по вивченому матеріалу,  розширити і поглибити знання учнів по даній темі, розвивати логічне мислення учнів на уроці. 


 Тип уроку: Урок систематизації знань, умінь і навичок учнів.    


Хід уроку.


  Урок проходить у вигляді змагання між двома командами. Вчитель пояснює, як буде проходити урок.


 1 змагання: «Поясни» - систематизація вивченого теоретичного матеріалу по даній темі.


 2 змагання : «Розв’яжи»- систематизація навчальних навичок учнів.


3 змагання: «Перевір свої вміння» - рішення систем лінійних рівнянь з двома змінними з модулями.


4 змагання:  «Підтвердь свої знання» - система усних вправ по даній темі.


 1 змагання - команди по черзі задають одна одній питання по даній темі. Можливі теоретичні питання


1)що означає розв’язати систему двох лінійних рівнянь з двома невідомими?


          2) в чому  суть  графічного способу розв’язування системи лінійних рівнянь?  


Переваги і недоліки даного способу?


3) в чому суть способу підстановки при рішенні системи лінійних рівнянь? Переваги і недоліки цього способу?


4) в чому суть способу додавання?  Переваги і недоліки  способу?


5) чи є серед всіх способів універсальний який? На вашу думку, для вас, який  найзручніший, а який найважчий і чому?


Вчитель за кожну правильну відповідь ставить 2 бали команді, яка відповідала правильно і повністю на дане питання, та зокрема, тому учневі з команди, що відповідав.


 2 змагання-рішення учнями кожної команди різнорівневих систем лінійних рівнянь  будь-яким із вивчених способом. 


 Ось ці системи рівнянь:


№1    � EMBED Equation.3  ��� Відповідь: ( 1; 3 ) 


№ 2    � EMBED Equation.3  ��� Відповідь: ( 4; 1 )


 № 3     � EMBED Equation.3  ��� Відповідь: ( 3; 1 ) 


                  № 4      � EMBED Equation.3  ��� Відповідь: ( 1; 0,5 )





      № 5     � EMBED Equation.3  ��� Відповідь: ( 3; –2 )


                   


   № 6  � EMBED Equation.3  ��� Відповідь: ( 4; 1 )


Оцінювання їх: № 1—№ 4 ( 3 бали ), № 5 ( 4 бали ), № 6 ( 5 балів ).


Третє змагання – рішення систем лінійних рівнянь з двома змінними з модулями.





№ 1  � EMBED Equation.3  ���                                            


№ 2   � EMBED Equation.3  ���





        №3  � EMBED Equation.3  ���                                             


        №4.  � EMBED Equation.3  ��� 


   


Правильно і повністю розв’язана система таких  рівнянь оцінюється 6 балами. Бали набирає і команда і той учасник з команди, який її рішив правильно. Учні, які не беруть участі в рішенні цих систем рівнянь, приймають участь в рішенні вправ  усно у 4 змаганні.


 Види таких вправ.


1) склади систему рівнянь,  розв’язками якої є пара чисел:   а) (1; 2),      б)   (-4;5), 


 2)  № 427(стор 83)   Довести, що графіки рівнянь   4а- 7в = 3   і  8а –14в =13  паралельні прямі.


№ 413( стор80) Скільки розв’язків має система рівнянь:  � EMBED Equation.3  ��� 


Знайти три яких – не-будь її розв’язки.


4) №411(в) (стор80) Скільки розв’язків має така система:    � EMBED Equation.3  ���                                                                                                       


5) №412 (стор80) не будуючи графіків доведіть, що система  рівнянь не має рішень:   


1)  � EMBED Equation.3  ���                                       


 2)  � EMBED Equation.3  ���  





6) охарактеризувати такі графіки рівнянь:  


а)    x=0,      б) у=0.       в)  x =-4.       г)  у=1.


 Оцінювання:  2 бали за кожну правильну відповідь.











 Історичні відомості стор277. підручника Г.П.Бевза  Алгебра 7 –9 . Висновки з уроку. Оцінювання команд і кожного учня зокрема. Завдання додому: Рішити системи лінійних рівнянь:


1) � EMBED Equation.3  ���       2) � EMBED Equation.3  ���         


3)  � EMBED Equation.3  ���           4)  � EMBED Equation.3  ���


№ 1 на 9 балів,        №2  на 10 балів,          №3  на 11 балів,        №4  на 12 балів. Вибір за учнями.








Учні-консультанти допомагають іншим учням в набутті навичок і вмінь на розв’язування  тестових завдань. Цими учнями – консультантами можуть бути учні того ж класу. Які вже мають навики і вміння або ж учні на рік старші від даних учнів. 


    Приклад такого уроку.


Математика 5 клас, підручник:  Г.П.Бевз,  В.Г. Бевз,  Математика 5 клас


    


Тема уроку:  Розв’язування задач


    Мета уроку: Вироблення практичних навичок і вмінь на розв’язування  задач, розвиток логічного мислення учнів на уроці


 Тип уроку : Урок розв’язування вправ. Вироблення практичних навичок і вмінь.





Хід уроку


 Допуском до розв’язування задач для учнів є ланцюгові приклади, які учні розв’язують усно, а учні-консультанти їм допомагають.


 Яке число повинно бути в кінці ланцюжка?


 А)  60 + 40 ?   : 2 ? –30 ?  :5 ? (9 =


  Б)  70-50 ?  ( 5?  :20 ? +55 ?  :30=


  В)    90:3 ? ( 2 ? :15 ? +36=


   Г) ? – 10 ? :8 +10 ?(  4 =


    Після того, як учень розв’язав ланцюгові приклади, вчитель дає різнорівневі задачі учневі. Кожному учню кількість цих задач однакова. Учень-консультант допомагає і в кінці уроку виставляє своєму “підопічному” оцінку за урок.





 Ось приклади таких задач. 


   Задача №1 (4 бали). Мандрівники пропливли на пароплаві 180км,  на автобусі вони проїхали на 130км більше, ніж пропливли на пароплаві, а на літаку вони пролетіли у 8 разів більше, ніж вони проїхали на автобусі. Скільки кілометрів пролетіли мандрівники?


 


Задача №2 (5 балів). У побудованому домі 36 однакових трикімнатних квартир і 24 однакові двокімнатні квартири. Загальна площа цих квартир 3720м� EMBED Equation.3  ���. Площа однієї  трикімнатної квартири 70 м� EMBED Equation.3  ���. Чому дорівнює площа однієї двокімнатної квартири?


 


 Задача № 3 (5 балів).  За пальто, капелюх і костюм заплатили 355 грн. За пальто і костюм заплатили 195 грн. За костюм і капелюх заплатили 175 грн. Яка вартість кожної речі окремо?


   


Задача № 4 (5 балів). Маса коробки з цукерками 550г. Коли половину цукерок з’їли, маса коробки з цукерками стала 300г. Яку масу має порожня коробка?





Якщо учень швидко і вірно розв’язав усі 4 задачі і є ще до закінчення уроку 10-15хв у нього, то такому учневі можна запропонувати приклади.


   Обчислити


№ 1   (384:16 + 1024) · 5- 527 =


№ 2   38·(2275:65 + 468) + 28·87 =


За 5 хвилин до закінчення уроку учні – консультанти аналізують набуті навики і вміння своїх “підопічних” і разом з вчителем виставляють їм оцінки. Вчитель пропонує всім учасникам уроку скласти усно задачі, розв’язком яких були б такі вирази: 


 а) 18·4 + 7·12 =               б) х + ( х + 8 )                в) х + ( х – 6 )


Підсумки уроку. Домашнє завдання ст. 119 варіант 4 задача 3 і задача 4.  


                         Урок №6 (повторення, 6 клас)


Тема: Відсотки. Задачі економічного змісту.


Мета: Систематизувати знання, навики і вміння учнів про відсотки. Ознайомлення учнів із задачами з економічним змістом. Розвиток логічного мислення, пам’яті учнів. 


Хід уроку


Перевірка домашньої роботи.


Систематизація знань, практичних навичок і вмінь учнів про відсотки (на розсуд вчителя).


Вчитель: познайомимось із задачами, де використовують відсотки.


Задача. Кров становить  � EMBED Equation.3  ���маси тіла людини, 54% всієї крові знаходиться у кровоносних судинах, 20% міститься у печінці, 16%  у селезінці та 10% у підшкірних судинах. Скільки крові знаходиться у кровоносних судинах, у печінці, селезінці та підшкірних судинах людини, маса якої 65 кг ?


  Розв’язування


 Маса людини 65 кг, то кров становить � EMBED Equation.3  ���=5 кг маси людини,  54% всієї крові міститься у кровоносних судинах, тобто � EMBED Equation.3  ���=0,54;  0,54∙5=2,7кг;     16%  міститься у селезінці, тобто � EMBED Equation.3  ���=0,16;   0,16∙5=0,8кг.   20% міститься у печінці, тобто � EMBED Equation.3  ���=0,20;  0,20∙5=1кг,  10% міститься  крові у підшкірних судинах, тобто  � EMBED Equation.3  ���=0,10;  0,10∙5=0,5кг.


Відповідь: 2,7кг крові у кровоносних судинах,   0,8кг крові у селезінці, 1кг у печінці,  0,5кг у підшкірних судинах.





Вчитель: відсотки використовують для розв’язування дуже багатьох видів задач, один із них – задачі економічного змісту, це тема нашого уроку.   Стор.  278 – 279.





Задача № 1437. Знову учні пробують самостійно на чернетці її розв’язати і якщо є учень, що її вірно розв’язує, пояснює розв’язок біля дошки, а якщо ніхто не зміг вірно розв’язати, то вчитель разом з учнем аналізує хід розв’язку. Задачу учні не записують в зошит. Пізніше вчитель пропонує її на домашнє завдання.


Нехай за 1 візьмемо х тоді 2 відповідає 2х


3 відповідає 3х


5 відповідає 5х


2х + 2х + 3х + 5х = 180


12х = 180


х = 180:12 


х = 15


Отже, статусний фонд банків:    2·15 = 30млн  1 банк


                                                        2·15 = 30млн  2 банк


                                                        3·15 = 45млн  3 банк


                                                        5·15 = 75млн  4 банк


Відповідь. Статусний фонд банків: 30млн, 30млн, 45млн, 75млн.





Задача № 1438


Знову учні пробують самостійно на чернетці її розв’язати і якщо є учень, що її правильно розв’язав, то біля дошки пояснює, як розв’язувати і отримує оцінку. Учні розв’язок не записують в зошит.


Система оподаткування повинна бути пропорційна до отриманого прибутку, тому використовуємо пропорції:  з прибутку 2000грн – прибутковий податок 260грн  з прибутку 5000грн – прибутковий податок х грн.                                     � EMBED Equation.3  ��� ;     � EMBED Equation.3  ���;   х=650


Відповідь. З прибутку 5000грн прибутковий податок становить 650 гривень.
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